

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Музыка Азербайджана прозвучит в Женеве | L'Azerbaïdjan à l'honneur

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#), 20.03.2009.



23 марта во Дворце Наций состоится концерт, который наверняка заинтересует всех любителей фольклора.

|

Le concert de musique azerbaïdjanaise, qui aura lieu le 23 mars au Palais des Nations, devrait intéresser tous les amateurs de folklore.

L'Azerbaïdjan à l'honneur

Хорошо, что существует Европейское отделение ООН, иначе где еще в Женеве можно было бы услышать мугам, основной жанр азербайджанской музыкальной традиции, объявленный ЮНЕСКО в 2003 году одним из «шедевров устного и нематериального наследия человечества».

Термин «мугам» обозначает одновременно категории лада, мелодии и жанра. 

Мугам в Азербайджане исполняется обычно в сопровождении трио сазандарей, в состав которых входят: тарист, кеманчист и бубнист. Часто бубнист сам является и певцом (его называют ханенде). Тематика мугамов чаще всего она ограничивается сферой лирики — любовной и философской.

Концерт, организованный Постоянным представительством Азербайджана при ООН, даст вам возможность познакомиться с классикой жанра. В нем примет участие

Народная артистка Азербайджана, солистка Азербайджанского государственного театра оперы и балета Назакат Теймурова, неоднократно восхищавшая своим исполнением мугамов аудитории в Турции, США, Франции, Австрии, Германии, Японии и Южной Корее. В Швейцарии Назакат Теймурова выступит впервые.

Сопровождать певицу будут традиционные инструменты тар (Алиага Садыев) и кеманча (Хайам Маммадов). Надо заметить, что тар (в переводе с фарси это слово означает «струна», «нить») – один из немногих традиционных инструментов, для которых специально создаются музыкальные произведения. В начале XX века в Азербайджане получил распространение новый жанр «мугамной оперы», создателем которого стал Узеир Гаджибеков. Вокальные партии в таких операх всегда исполняются в сопровождении тара.

А струнный смычковый инструмент кеманча пользуется равной популярностью как в Азербайджане, так и в Армении, Грузии, Дагестане и странах Среднего и Ближнего Востока.

Концерт состоится 23 марта в 18.30, вход через ворота Pregny, 15-й подъезд. Тем, кто незнаком с пропускной системой ООН, напоминаем, что необходимо иметь при себе удостоверение личности, а еще лучше – заранее предупредить о своем присутствии сотрудников Представительства Азербайджана при ООН (тел. 022 901 18 15/21)

[русская музыка](#)

[швейцарская музыка](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/culture/muzyka-azerbaydzhana-prozvuchit-v-zheneve>